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sadalmi-politikai és üzleti napi- és hetilap találha
tó, köztük 50 információs ügynökség és 80 tele
víziós csatorna. Ezek alapján az ügynökség 
szemléket készit, és monitoringszolgáltatásokat 
nyújt, valamint a regionális újságok teljes szöve
gét teszi elérhetővé. 

A következőkben néhány olyan cég adatait ismer
tetjük, amelyek a külföldiek számára teszik hozzá
férhetővé az oroszországi időszaki kiadványokat. 
• Easf View (USA, http://www.eastview.com) mik

rofilmen szolgáltat könyveket, időszaki kiadvá
nyokat, térképeket stb., továbbá adatbázis orosz 
és a volt Szovjetunió nemzetiségi nyelvein. 375 
oroszországi folyóirathoz lehet hozzáférni, köz
tük 30 központi és 80 regionális napilap találha
tó. Az újságok egy részét szkennelik. 

• A Russia Online, Inc. cég adja közre az Orosz 
Elektronikus Könyvtárat (Russian Electronic 
Library, http://russia-on-lme.com/library.html), 
amely 11 adatbázist, 198 központi és 365 regio
nális kiadványt tartalmaz orosz nyelven, 67 kiad
ványt a FÁK-tagországokból és a Baltikumból, 
valamint 17 külföldi kiadványt. 

• Az Orosz történet (Russian Story, Inc. http://  
www.russianstory.com) cég honlapján 45 orosz
országi újság elektronikus változatára lehet előfi
zetni. Az egyes napilapok anyagát a nyomtatott 
változat megjelenése előtt 10-12 órával már el
érhetővé teszik, majdnem mindet pdf formátum
ban. Egy-egy számot a nyomtatott változattal 

megegyező formában lehet kinyomtatni. A cég új 
szolgáltatása egy portál létesítése, amelyen ke
resztül valamennyi orosz nyelvű újság és a 
Russian Periodicals Online szolgálatnál meglévő 
folyóirat elérhető. 

Az oroszországi újságok széles körben megtalál
hatók az interneten, honlapjaikon különböző lehe
tőségeket, szolgáltatásokat kínálnak. Vannak kö
zöttük valódi információs portálok és hírügynöksé
gek is, pl. a Gazeta.Ru naponta öt alkalommal 
küldi a híreket az előfizetőknek, a honlapon való 
megjelenéssel egy időben. 

Néhány kiadó az elektronikus változatot előfizeté
ses alapon online szolgáltatja vagy e-mailben kül
di, mások az archívumot teszik hozzáférhetővé 
optikai vagy mágneses-optikai hordozón Az elekt
ronikus változatra az előfizetés általában többe 
kerül, mint a nyomtatott kiadvány esetében. 

A nagy internetes katalógusok csatolókat tartal
maznak az oroszországi újságokra, a könyvtárak
nak csak az a feladata, hogy ezeket megismertes
sék az olvasókkal. 

/DAVYDOVA, Nadezda Romazanovna: Elektronnye 
rossijskie gazety - vaznyj informacionnyj resurs. = 
Bibliotekovedenie, 3. sz . 2004. p. 53-56./ 

(Viszocsek Eszter) 

Weben érkező hálózati támadások 
Ma már nem az e-mailek jelentik a legnagyobb vírus
veszélyt a számítógépek számára, hanem a web 
böngészésével betelepülő kémprogramok, a böngé
szők ugyanis nincsenek biztosítva az ellen, hogy a 
különböző oldalak megtekintésével ezek ne juthassa
nak be. A legtöbb problémát az Adware okozza, in
stabillá teszi a gépet, fölösleges forgalmat gerjeszt a 
hálózaton. Egy-egy cég hálózati forgalmának több 
mint felét is kiteheti az Adware működése. Az Adware 
a kémprogramok egyike. Úgy települ a gépre, hogy a 
felhasználó nem is veszi észre, más szoftverekhez 
kapcsolódva érkezik. Figyeli a felhasználó internetes 
szokásait, és ezeknek a szokásoknak megfelelően 
küld hirdetéseket. A Spyware nevű kémporgram bi
zalmas információkat szerez meg, mint például a 
felhasználó e-mail címe vagy bankkártyaszáma. 

Az Adware több mint hatvan százalékban az otthoni 
felhasználókat fertőzi meg. Átlagosan 13 Adware-
komponens található minden gépen. A levelezőrend

szereket védik a biztonsági berendezések, ezek a 
támadások azonban a weben keresztül érkeznek. A 
legjobb védekezés a tartalomszűrés. Az erre szolgáló 
szoftverek elterjedtsége azonban jelenleg nem több 
30%-nál, miközben tűzfal védi a gépek 90%-át. 
A gépek elé helyezett proaktiv szűrő tűnik a legered
ményesebbnek. Úgy működik, mint egy pajzs, szűri 
a tartalmat, és jelzi, ha az Adware a gépre települ. 
Nem helyettesíti, hanem kiegészíti a tűzfalat. Ellenőr
zi a digitális aláírást, megállítja a gyanús programo
kat, és kiszűri azokat, amelyek labilissá tehetik a 
rendszert. 

A Windows Messenger Service használata további 
biztonságot jelent a web felől érkező támadások el
len. 

/Managing Information, 2005. március, p. 4—5. 

(Wéber Katalin) 
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